
„CESTAMI SUCHOVSKÝCH REPUBLIKÁNŮ“ 
 

     Akce se konala 28. 8. 2010 a myslím, že se velmi vydařila, nakonec ta úžasná 

atmosféra je zřejmá i z poslaných fotografií. Smyslem bylo připomenout touto formou 

působení a význam Suchovské republiky pro Horňácko, a nejen pro něj. Domnívám se, že 

forma, kterou jsme zvolili, by se republikánům líbila, že byla v jejich stylu. Účastníci akce se 

sešli ráno u suchovské školy, k naší velké radosti přijeli i potomci republikánů - Petr Bystřina 

a Hana Kremplová, dcera dr. Krempla, který se zasloužil o znovuoživení legendy Suchovské 

republiky. Na škole byly odhaleny pamětní desky jak Suchovské republice, tak dr. Kremplovi, 

které nechal zhotovit a k odhalení připravit starosta obce Suchova, Milan Švrček. Po úvodním 

slovu dr. Antonína MIčky o činnosti republikánů se účastníci vydali na cestu přes suchovský 

Háj do Velké nad Veličkou, kam nejčastěji kroky republikánů vedly a kde měli nejvíce přátel. 

Celou cestou krásnou bělokarpatskou přírodou s nádhernými výhledy do krajiny se zpívalo, v 

přestávkách i tančilo, pilo, svačilo a všem bylo velmi dobře. Nevadil ani drobný déšť, jenž 

pochodující zastihl těsně nad Velkou nad Veličkou. Zde byla zastávka u rodného domu 

Martina Zemana, významného člena Suchovské republiky. U domu přivítala přítomné jeho 

vnučka, Jitka Garšicová, která uvedla také několik slov a vzpomínek, jež doplnil dr. Antonín 

MIčka svým zasvěceným příspěvkem o Martinu Zemanovi. Celé společenství zakončilo 

podařené putování, podobě jako činívali republikáni, ve velické hospodě U Jagošu, dříve Na 

staré poště, kde se občerstvili, pobavili, zazpívali, zatancovali, vyměnili si na sebe kontakty 

apod. Od Petra Bystřiny, který udržuje tradici Suchovské republiky dále a nechal zhotovit i její 

prapor a razítko s jejím znakem, obdržel každý na památku jeho obtisk. Věřím, že si každý z 

účastníků odnesl nejen obtisk znaku Suchovské republiky na ruce, ale i obtisk jiný - ve svém 

srdci a duši, a že se v příštím roce opět na této akci setkáme, nyní možná v termínu konání a 

v návaznosti na velické Ozvěny Horňáckých slavností. POděkování za zdárný průběh akce 

patří účinkujícím horňáckým muzikám Miroslava Minkse, Jana Grabce, Petrovi Kubíkovi a 

zvláště basistovi Jaroslavu Smutnému, který obětavě a s nadšením celou cestu putoval s 

basou, na níž i při chůzi vytrvale a dobře hrál a tvrdil muziku. Poděkování patří osobitě 

suchovské folklorní skupině, která si neváhala připravit a ušít kostýmy a přijít na pochod ve 

stylu republikánů a udržovala celou dobu dobrou náladu, poděkování patří starostovi obci 

Velká nad Veličkou Jiřímu Pšurnému a Suchova Milanu Švrčkovi, kteří akci výrazně podpořili, 

suchovský starosta navíc několikaletým úspěšným bojem o znovuzískání "značky" Suchovská 



republika a dlouhodobou snahou o oživení její památky. Poděkování patří MAS Horňácko  a 

Ostrožsko, bez jejíž pomoci, by se nám akci podařilo stěží zrealizovat. Nakonec je potřeba 

poděkovat i spoluorganizátorovi, bratrovi, "buáznovi" Tondovi Vrbovi, který je nadšený pro 

každou"bláznivinu." 

 

Zasílám fotografie, autorem fotografií je Pavel Florián.  

 

Děkuji a budu se těšit na další spolupráci. 

Srdečně zdraví 

Olga Floriánová 

Strážnice, 3. 12. 2010 

 

 

 

 

Více fotografií neleznete ve FOTOGALERII – FOLKLÓRNÍ FOND 2010 


